
В Господа трудът ви не е празен 
John 15:1-10 Аз съм истинската лоза, и Отец ми е земеделецът. 2 Всяка пръчка в 

Мене, която не дава плод, Той я отрязва; и всяка що дава плод, очиства я, за да 

дава повече плод. 3 Вие сте вече чисти чрез учението, което ви говорих. 4 
Пребъдвайте в Мене, и Аз във вас. Както пръчката не може да даде плод от самосебе 

си, ако не остане на лозата, така и вие не можете, ако не пребъдете в Мене. 5 Аз съм 
лозата, вие сте пръчките; който пребъдва в Мене, и Аз в него, той дава много плод; 

защото, отделени от Мене, не можете да сторите нищо. 6 Ако някой не пребъде в 
Мене, той бива изхвърлен навън като пръчка, и изсъхва; и събират ги та ги хвърлят 

в огъня, и те изгарят. 7 Ако пребъдете в Мене и думите Ми пребъдат във вас, искайте 
каквото и да желаете, и ще ви бъде. 8 В това се прославя Отец Ми, да принасяте 

много плод; и така ще бъдете Мои ученици. 9 Както Отец възлюби Мене, така и Аз 
възлюбих вас; пребъдвайте в Моята любов. 10 Ако пазите Моите заповеди, ще 

пребъдвате в любовта Ми, както и Аз опазих заповедите на Отца Си и пребъдвам в 
Неговата любов. 
 

Яков 2:14-24 Каква полза братя мои, че има вяра, а няма дела? Може ли такава 

вяра да го спаси? 15 Ако някой брат или някоя сестра са голи и останали без 
ежедневна храна, 16 и някой от вас им рече: Идете си с мир, дано бъдете стоплени и 

нахранени, а не им дадете потребното за тялото, каква полза? 17 Така и вярата, ако 
няма дела, сама по себе си е мъртва. 18 Но ще рече някой: Ти имаш вяра, а пък аз 

имам дела; ако можеш, покажи ми вярата си без дела, и аз ще ти покажа вярата си 
от моите дела. 19 Ти вярваш, че има само един Бог, добре правиш; и бесовете вярват 

и треперят. 20 Обаче искаш ли да познаеш, о суетни човече, че вяра без дела е 
безплодна? 21 Авраам, нашият отец, не оправда ли се чрез дела като принесе сина 

си Исак на жертвеника? 22 Ти виждаш, че вярата действаше заедно с делата му, и 
че от делата се усъвършенства вярата; 23 и изпълни се писанието, което казва: 

Аврам повярва в Бога; и това му се вмени за правда и се нарече Божий приятел. 
24 Виждате, че чрез дела се оправдава човек, а не само чрез вяра. 
 

2 Петрово 3:10-13 А Господният ден ще дойде като крадец, когато небето ще премине 
с бучение, а стихиите нажежени ще се стопят, и земята и каквото се е вършило по 

нея ще изчезнат. 11 Прочее, понеже всичкото това ще се стопи, какви трябва да 

сте вие в своето живеене и в благочестие, 12 като очаквате и ожидате 
дохождането на Божия ден, поради който небето възпламенено ще се стопи, и 

стихиите нажежени ще се разложат! 13 А според обещанието Му очакваме ново 
небе и нова земя, в която да живее правда. 
 

1 Коринтяни 15:51-58 Ето, една тайна ви казвам: Не всички ще починем, но всички 
ще се изменим, 52 в една минута, в миг на око, при последната тръба; защото тя ще 

затръби, и мъртвите ще възкръснат нетленни, и ние ще се изменим. 53 Защото това 
тленното трябва да се облече в нетление, и това смъртното да се облече в безсмъртие. 

54 А когато това тленното се облече в безсмъртие, тогава ще се сбъдне писаното 
слово: "Погълната биде смъртта победоносно". 55 О смърт, где ти е победата? О 

смърт, где ти е жилото? 56 Жилото на смъртта е грехът, и силата на греха е законът; 
57 но благодарение Богу, Който ни дава победа чрез нашия Господ Исус Христос. 58 

Затова възлюбени мои братя, бъдете твърди, непоколебими, и преизобилвайте 
всякога в Господното дело, понеже знаете, че в Господа трудът ви не е празен. 


